

# 考场上 家长热聊“高中生活”

本报讯(记者 李涛)中考期间,学子们在考场内专心答题,考场外的家长们也没闲着,纷纷交流起了心得。记者采访发现,高中阶段的学习、生活以及陪伴、引导,成了大家讨论的重点,话里话外流露出对孩子浓浓的爱与期盼。

6月20日,在太原五中青年路校区考点外,梁女士目送女儿走进校门后,来到路边的树荫下等候。很快,她与旁边的几位家长聊了起来,话题很

快说到“高中时是否需要租房”。

梁女士住在后铁匠巷,初中就在家门口的成成中学迎泽校区,步行最多10分钟。从女儿之前的模考成绩看,冲刺目标院校很有希望,但离家远了。她想让孩子方便点,犹豫该租房还是寄宿。

同样,赵女士也在考虑这个问题:“小学、初中离家近,高中考入哪所学校不确定,如果不能寄宿,离家远就比较麻烦。”旁边的一位家长听后说:“我家的

外甥女就是住校,不用家和学校来回跑,省去了来回奔波的时间,可以把更多的精力花在学习上。而且,住校生活规律,有利于孩子锻炼独立生活的能力。”另有家长表示,最好让孩子拿主意,无论哪一种,父母的陪伴都不应缺席。

“暑假是否需要提前预习高中课程”“高中该咋引导孩子的学习习惯”等,也是聊得最多的话题,家长们你一言我一语,各自说出看法和考虑。刘女士有两个孩子,老二今年中考,老大

上高二,她的身边围了好几位家长,打听高中有哪些不一样。刘女士热心地回答每一个问题,分享着自己陪伴孩子的经验。

这样的场景在别的考点也能见到。有家长表示,这段时间孩子累坏了,别管考得咋样,补觉、放松少不了。市民侯先生说,这是孩子头一次参加“大考”,但看上去并不紧张,作为家长也放心了。等考完了,先去外地旅游,“犒劳”一下孩子。

来个拥抱 送上鲜花 投喂美食

## 家长“花式”迎考生

本报讯(记者 李涛)6月22日,随着铃声响起,初三年级学业水平考试结束。家长们用各种方式迎接孩子们,有人送上一个拥抱,有人递来一束鲜花,还有人直接投喂炸鸡、冰激凌等美食。考场外,充满了喜悦和放松的气氛。

在太原五中青年路校区外,众多家长早早守候,手中精心准备的鲜花在阳光下绽放,殷切的

目光聚焦于考场出口,等待着考试结束。当天上午是最最后一门,从家长的表情可以看出,心情都很激动。家长刘女士说:“终于考完了,先不管成绩咋样,终于能歇一歇了。”

很多家长的手里都拿着花。有人拿着向日葵,寓意“一举夺魁”。也有人手捧素雅的康乃馨或满天星,象征无尽的关爱与祝福。

市民朱女士拿着一袋炸鸡

块,看到儿子出来,赶忙上前塞到手里:“趁热吃!”还有人给孩子准备了冰激凌、饮料等。市民赵女士说:“考前这段时间,不敢让孩子瞎吃。考完了,让她过过瘾。”

还有家长见到孩子后,直接送上一个大大的拥抱。此刻,无需多言,父母的关怀与爱意显露无疑。随着考生陆续走出考场,紧张的考试结束,可以回家静待好消息。

## 社区助考 服务暖心

本报讯(记者 郭晓华 文/摄)6月20日,中考首日,青年路三社区在太原五中考点外设立爱心助考服务站,为考生及家长提供全方位便民服务,受到欢迎和称赞。

清晨7时许,社区工作人员已搭建起多顶遮阳帐篷,摆放好休息座椅,并将矿泉水等整齐码放。服务站内还备有文具、防暑药品等应急物资,为考生和家长提供清凉舒适的候考环境。

“我们提前一周就开始准备,尽力为考生和家长提供一些帮助。”社区负责人介绍,今年服务站特别增设心理疏导岗,由专业志愿者为陪考家长提供心理调适服务。同时,社区还安排专人协助交警维持考场周边秩序,引导送考车辆即停即走。



正在服务站内休息的李女士表示:“社区想得很周到,不仅有地方歇脚,志愿者还跟我们聊

天缓解焦虑,特别暖心。”

烈日下的暖心守护,为紧张的中考增添了一抹别样的温暖色彩。

## 志愿服务 为梦护航

本报讯(记者 弓凤飞)九载寒窗磨利剑,六月沙场试锋芒。中考期间,我市退役军人积极开展爱心助考志愿服务活动,用实际行动助力青春学子逐梦前行。

6月22日,在太原五中考点附近,太原市退役军人志愿者服务队队员设置了爱心休息区,配备了遮阳棚、座椅,准备了文具、矿泉水、清凉饮品、防暑降温药品等,并提供心理疏导服务,帮

助考生缓解焦虑情绪,以平和心态完成考试。此外,他们还从众多驾驶员中挑选出驾驶经验丰富、服务态度良好、熟悉路况的司机组建“爱心送考”团队,提前对送考车辆进行全面检修和清洁,确保车辆性能良好、车容整洁,随时为考生提供紧急送考服务。“志愿者们的服务非常周到,态度很友好,谢谢他们如此对孩子们用心,我们都看在眼里、暖在

心里。”考生家长邹女士说。

在恒大小学西区考点,小店区电子街社区党支部、团支部联合工会与退役军人服务站共同开展爱心助考志愿服务活动,为考生及家长提供饮用水、文具用品、常用防暑药品等,现场还有医护人员随时准备为身体不适的考生和家长提供基础医疗服务,周到暖心的服务得到了周边考生和家长的一致好评。

## 家长陪考 尽力就好

本报讯(记者 李涛)中考期间,记者在考点外采访时,频频听家长们说到“尽力就好”“考不好也没啥”。许多人认为,未来发展方向多元,注重学习成绩的同时,更应关注孩子的健康成长,不唯成绩论英雄。作为家长,从容陪伴更重要。

“开始考试了,走吧,去公园溜达一圈。”6月21日上午,在太原五中青年路校区考点外,市民刘女士听见响铃后,看了下时间,招呼旁边的家长去迎泽公园,等快考完再过来。她说:“孩子很从容,我也想得开,只要他尽力了就好。”

家长胡先生在附近等候,但表情很轻松。他笑着说:“中考是一场重要的考试,但并不是决定孩子未来的唯一标尺。不管考得好不好,我都会默默支持,给孩子最大的鼓励。”

持有这样观点的家长不在少数。市民赵先生坦言:“说实话,我家孩子的成绩一直不理想,但我们不焦虑。升学通道也不止一条,等成绩出来后,根据孩子的情况,都可以找到擅长且适合的赛道。”

多位家长认为,孩子在成长过程中,学习态度、习惯养成其实更重要,无论未来怎样,都值得期待。只要坚持努力,一定会等到花开的那一天。

## 静音护考 洁净相伴

本报讯(记者 王丹)蝉鸣夏日,莘莘学子考场逐梦。太原市城乡管理综合行政执法队小店区大队迅速行动,聚焦辖区内各施工工地,全面开展工地扬尘治理工作,开启中考护航模式,以实际行动为中考“静音”,为梦想“助力”。

为给考生营造安静、整洁、有序的考试环境,该大队各执法中队根据辖区内考点分布及周边在建工地情况,划分重点管控区域、明确巡查任务,确保巡查工作全覆盖、无死角。每到一处工地,执法人员严格对照“六个百分百”扬尘治理标准进行检查,仔细查看建筑材料的堆放情况,要求易产生扬尘的物料必须使用绿网严密覆盖;查看洒水车等降尘设备确保正常运行,工地内部、出入口连接的路面及时湿洒降尘,从源头上减少扬尘。巡查过程中,执法人员关注并查看了工地的施工时间安排,明确告知施工单位在中考期间,每日严禁进行产生噪声和扬尘的施工作业,为考生提供安静的备考和考试环境。中考前,环卫执法中队出动夜查人员12人次、车辆3台次,龙城北街长治路、通达街汾东北路、龙城北街长治路口、南中环东延、汾东大街等路段均未发现违规拉运车辆。

